DIKDOTGENLER PRIZMASI



Dedoraenter  (ri2mas

Dikdortgenler prizmasinin her yuzeyi farkl
dikdortgenlerden olusur.

HACIM=Taban alani.Yukseklik
=En.Boy.Yukseklik
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HACIM H VEYA V ILE GOSTERILIR

Asagida verilen dikdértgenler
prizmasinin hacmini bulalim.
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- .en.boy.yukseklik
10 cm o

V=ab.c

V=43.10

V =120 cm®
Asagida verilen kiipin hacmini
bulalim. _
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Dikdértgenler Prizmasinin Ozellikleri

* 6 ylzl 12 ayriti ve 8 kdsesivardir.

e Karsilikli ylzleri birbirine paralel
ve alanlari esittir.

* Karsihkli ayritlari dorder dorder
paralel ve uzunluklari esittir

dikdortgenler
prizmasinin
actlimivar.
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Hacmi birim kiplerden
yararlanarakda bulabiliriz!!!!

a=2scm

a=1c¢m

a=3cm




Yanda verilen kare prizma igin

asagdidakilerden hangisi yanlis-
s tur?
A) 12 ayritt vardur.
,*: ..... ...)  B) 8 kdsesi vardur.
s C) 6 ylizeyi vardur.

D) Biitiin ylizeyleri karesel bol-
gedir.
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Yukarida verilen prizmada okla gésterilen bs-
limlerin isimleri asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A) ta}?)lctm yydgrely i L i
B) Kose Ayrit té?)[ct;n gw{geny
C) Kose gﬁi'e‘g tcglctm Ayret

tal?)lcin Agrd 9329




Asadida verilen geometrik cisimlerden hangisi-

nin ylzey sayst en fazladyr?
A) ; B)

<) D)




. Yanda verilen kare prizma igin;
kose sayist K, ayrit sayist L, yi-
zey saytst M’dir.

Buna gére, “(K + L) - M” igle-
minin sonucu kagtir?
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A)12 B)13 C)14 D)15




A)

C)

B) .

D) .

Yanda noktalt ka-
gitta dikdortgenler
prizmasinin ~ bazt
ylizeyleri verilmis-
tir.

Buna gdre, eksik
olan yilizey asagida-
kilerden hangisidir?




Yanda verilen yapt kag bi-
rim kilipten olugsmustur?

A)14 B)13 C)12 D)11

p—



Yanda verilen yapinin
hacmi kag birim kiptir?

A)24 B)26 C) 28 D)30




i Yanda verilen prizma-
—Y nin hacmi kag br3’tiir?

A)100 B)110 C)120 D)130




Sekildeki cisim, hacmi 8 cm3 olan kiiplerle
olusturulmustur.

Bu cismin hacmi kac cm? tiir?

A)128 8) 256 C) 512 D) 1024




Hacimile ilgili Ornek Sorular
11)

Taban alamt 400 cm?, yiiksekligi 80 cm
olan dik prizma seklindeki bir su deposu,
bir ayritinin uzunlugu 10 cm olan kiip sek-
lindeki kova ile doldurulmak isteniyor.

Dikdortgenler prizmas: seklindeki depo,

kiip seklindeki bu kova ile ka¢ defada
doldurulur?

A) 24 B) 28 C) 32 D) 36




Asagidaki prizmalardan hangisinin igine
daha ¢ok birim kiip sigdirilabilir?

R L

s D)




Boyutlart 2 cm, 4 cm ve 7 cm olan dik-
dortgenler prizmastnin hacmi ka¢ cm3
tur?

A28 242 C) 56 )70




"Sivi Olgiileri"
1L=1000ml
Kl --> kilolitre ., 1000ml=1L

|dal --> dekalitre

L --> litre

ml --> mililitre
Odev Kalemi




HACIM OL¢CU BIRIMLERI

Hacim olgme birimimiz m3 tir.

x 1000




Kural: 1 dm3=1L




Asagidaki sivi miktarlarin kiiglikten biiyiige dogru siralayiniz.

6 L 500 ml 950 ml 4L 2 500 ml 5000 ml

< < <

PVAPANISGREAMIAPNAIARY, T SOAAMALN IS REASIA NS < VARSI AMASPNASOREASAS T ANASAASAAMANAIANIAS T SARASALANAVARAS AL AN,

8800 ml 7L 7 L.800 ml 850 mil 2L

< < < <

ONVAVAVAIAANMAGAAIAY,

QIMANAGAIAI AN AL

GAVASMANAGAVAIMANAS T QMAVAVASMANAVAVASALAY 7 QOAAMASAAINLAS AN,




&Asaéuda verilen ifadeleri istenen birimlere geviriniz.j

*x1mi=............ dm? *1dm3= ... m? *1cm? = ...oooo..nn. dm?

............

| | R cm?

* 0,15dm? = ............ cm?

* 4000 cm® = ............ dm?

*30M*= ....coovenns dm?
*124,5cm? = ............ dm?
* 15dm3= ............ m?




